TNAEMKOIVOVIOKE ZUOTAHATX
AGAe€n 3n

Oupdg KapoAdkng
Xapokoneto IMavemmotpio ABnvav

OxtoBprog 2020

bmeto MavemaTipo A

aké TooTpoTa



[Tepiexopeva

e Toyug ko Evépyela

e Evépyela 010 medio TV GUXVOTATOV

e Tuyaieg MetafAntég

10 Havemotpio Abny




Toxog ko Evépyeia
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T elvan 1) 10Y0G KAl 1) EVEPYELQ;

@ XLTIG EMKOWVAOVIEG HOG EVOIRQEPEL TTOOT] 1YV EKTIEPTIOVHE
@ yla AOyoug OlKOVOHIKOUG.
@ Yl AGOYOUG HOPAAELOG.

o 1 evépyela E evog onpatog z(t) opileton g

p= [ e M

—o0

o 1 evépyara E(tq, tp) evog ofjpatog z(t) oo xpoviko Sidotnpa [ta, ts] opieton
WG

tp
Bltatn) = [ la(t) e @
t

a
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Toxog ko Evépyeia
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Ioyug

@ 1 ouyplaia 1ox0s p(t) Tov onpatog opileton wG:

@ 1 péon LoyU¢ 0T SIACTNUA [ta, tp] OpileTOn 0G:

1 t 5
P(ta,ts) = r— / |z (¢)|"dt

ta

@ 1 péon ayvs P tou onpatog opiletal wg:

N Y e P
P = lim f/ lz(¢)|"dt
T—00 T T

2

3

“4)

®)
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Toxog ko Evépyeia
000000000

Eva mapadetypa

x(t) = Acos(27 fot) (6)

Ag vroloyicoupe v evépyela oto Stdopa [0, 7] omov T = % etvon n mepiodog
TOUL ONHATOG,

E(0,T) :/OT |lz(t)[?dt = A /OTc052(27rfot)dt:

2 T 2
A—/ (14 cos(dr fot))dt = 2L (7)
2/, 2
H péon 10%0¢ tov orjpatog eivat
1 (7 2 E(0,T) A?
PO,T) = = ==
0.7)= 7 [ leoPar= G2 = 5 ®

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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Tox0g kot Evépyela
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YnoAoyiopog pe Python

o TIpdta kdvoupe pepikég mpoodrikeg atnv comm_lib

#
def energy (t, x):
return np.trapz( np.abs(x) ** 2.0, t)

alculate energy

FER

# lculate average power
def average_power (t, x):

ta = np.min(t)

tb = np.max (t)

return energy( t , x ) / ( tb— ta )

®

11
12 # Calculate a simple cosine sinal
13 def cos_signal(a, £0, t, phi = 0.0 ):

@ TIPOCESTE TNV TEAELTAIN cLVAPTNOT) cos_signal.

@ opilel éva mpoapeTiKG argument to phi

@ otV ovoia QTGyxvoupe T0 A cos(27 fot + ¢) aAAG av Sev SOOOLE TN Y1 TO
phi t61e Bewpel ¢ = 0.

@ YlX oV SOCOVE TIHT TNV KAAOVHE TLY. ®¢ cos_signal(..., phi = 2)

10 TavemoTipio ABvév




Tox0g kot Evépyela
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O kavovag Tov Tpamneliov: trapz

@ TIPOCEYYI(EL €V OAOKANPOHA HE TO GOPOIGH TTOAAGV HIKP®V TpamEeliev

A y

flxi+1))

f(xy)

| Si

. > f p
a b x
/ Xi Xi+1
By Intégration_num_trapézes.svg: Scalerderivative work: Cdang (talk) -
Intégration_num_trapézes.svg, CC BY-SA 3.0,
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=8541370

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Ioxug kau Evépyeiax
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MoabBnpatika vs Python

Ta padnpomikd Aéve A% /2 = 0.5

1 import commlib as cl
import matplotlib.pyplot as plt

£0 = 50
T=1/ f0
Tmin = —T / 2
7 Tmax = +T / 2
8 N = 1000
9 a 1

11 t = cl.time_axis(Tmin, Tmax, N)
12 x = cl.cos_signal(a, £0, t)

15 plt.close(’all’)

16 plt.figure (1)

17 plt.xlabel ("t/T’)
18 plt.ylabel ("x(t)")
19 plt.plot( t/T , x )

21 print(’ r computed using trapezium rule: ’, cl.average_power (t, x
P : 9 p ge_p

runfile(
, wdir=

Power computed using trapezium rule: ©.49949951925:!

Ho ABnvov




Tox0g kot Evépyela
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'Eva mapadetypo 6OYKALONG

Tt ovpPaivel av petafaArovpie Tov aplBpo TV OMpEIMV TIOL XPT|OLHLOTIOIOVE GTOV
KOvOVa ToL Tpamediov;

1 import commlib as cl
2 import matplotlib.pyplot as plt
3 import numpy as np

4
5 £0 = 50

6 T =1/ f0

7 Tmin =—T / 2

8 Tmax +T / 2

9 A=1

10

11 # n r s considered in each simulation

12 Ns = np.arange(10, 1000, 10)

13 Ps = np.zeros( Ns.size )

14

15 for i, N in enumerate (Ns):

16 t = cl.time_axis(Tmin, Tmax, N)

17 x = cl.cos_signal (A, £0, t)

18 Ps[ i ] = cl.average_power (t, x)

19 5 mputed using trapezium rule using ’,
20 points is : ', Ps[ i ] )

21

22 plt.close(’all’)

)3 plt.plot (Ns, Ps)
24 plt.xlabel ("N’)
25 plt.ylabel(’P’)

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA



Toxog ko Evépyeia
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'Eva mapadetypo 6OYKALONG

Tt ovpPaivel av petafaAiovpie Tov aplBpo TV OTHEIMV TIOL XPT|OHOTIOI0VE GTOV
Kavova Tov Tpamediov;

0.500 1

0.495 4

0.490 1

0.485 1

0.480 1

0.475 1

0.470 1

0.465 4

T T T T T
0 200 400 600 800 1000

apoKémELo TavemaTijio ABny




Toxog ko Evépyeia
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[Teprodika onpata

@ 'Eva onpa eivan meplodikod otav z(t + 1) = x(t).

@ To T ovopadeton mepiodog Tov OTHATOG.

@ Mrnopo0pe va Seifovjie OTL Yl éva TTEPLOSIKO OTHA, T HEOT] 10XVG OTNV BaotKn
niepiodo 1oovTan pe v péamn oxL, SnAadn:

r 3
P0,T) = l/0 |z(t)|*dt = lim l/f |z(t)[*dt = P )

T T—oo T T

2

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Toxog ko Evépyeia
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Ioy0g Tep1od1KoL GNHATOG

@ Aev givan kat 1600 S0UGKOAN N amOSELEN.

@ Av Bécovpe 7 = 2nT OTOL N EVOG AKEPALOG EXOVIE:

+z +nT
[ eora= o [ e -
-

% 2nT —nT

LG/T l(t)[2dt =
2nT ™ J, B

@ EMOPEVAG KaL:

-

Petim L[ 24t = P(0, T
— tim 1 [ e P = P0.7)

T
2

P(0,T) (10)

1n

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev



Evépyeia 010 edio twv ouxvotitev
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To Bewpnpa Tov Parseval

@ Evépyela 070 Tedio TV OLXVOTATOV = eVEPYELR OTO TESIO TOL XpOVOUL.

oo

+oo +oo
B= / () dt = / X (f)[%df (12)

o Tlapaheimovpe v anodel§n aArd dev eivan kot 1000 SLOKOAN.

Ag 1o enaAnBevooupe pe Alyn Python (parseval.py):

1 import commlib as cl 14 cl.plot_signal(t, x, xlabel = 't’,
2 import matplotlib.pyplot as plt 15 ylabel = ’'x’, figure_no = 1)

3 16

4 T =10 17 cl.plot_signal(f, X, xlabel = ’f’,

5 T1 =1 18 ylabel = ’'X’, figure_no = 2)
6 N = 1000 19

7 20 Et = cl.energy(t, x)

8 t = cl.time_axis(—T, T, N) 21 Ef = cl.energy(f, X)

9 x = cl.square(t, T1) 22

10 £ = cl.frequency_axis(t) 23 nt (‘Energy in the time domain :’, Et)

11 X = cl.spectrum(t, x) 24 print(’Energy in the frequency domain :’, Ef)
12

13 plt.close(’all’)




Evépyeia 010 edio twv ouxvotitev
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To Becddpnpa tov Parseval

10 — 10
08 08
06
06
x x 04
04
02
02 00
0.0 -0.2
-100 -75 -50 -25 00 25 50 75 100 -20 -10 0 10 20
t f

in the time do
in the freq

ometo IMavere




Evépyeia 010 edio twv ouxvotitev
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IMukvotnta Ioyvog

oG LTOBEGOLLE OTL TAPATNPOVHE éva oNpa x(t) HECK TNV SLAPKELX
te[-T/2,T/2).

Sev pag evilagépel Tt oupfaivel EKTOG ALTOV TOL SLGTIHATOG.

@TGxvoLpE SNAadN pia «apabupopévn» ékdoon Tov onpatog x (t),

f x(t), edvte[-T/2,T/2]
wr(t) = { 0, SlapopeTKd (13)

T] EVEPYELX IOV KOTAYPAPOVHE OTO SIAOTNHA OUTO givat:
T/2 e [eS)
B2/ = [ aoPd= [ erPa= [ xn(npas

—T/2 —o0 —
(14)

onov X (f) eivon 1o aopa tov zr(t).

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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Evépyeia 010 edio twv ouxvotitev
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IMukvotnta Ioyvog

@ H péon w0y0¢ oto Siaotnpa [—7°/2, T /2] eivon
P(-T/2,T/2) = %E(fT/Q,T/Z) = [ |XT; i df  (15)

@ H péon 1ox0g Siveton amd v oxéon:

oo

.1 I A
P:%meTE(_T/Q’T/z)_[wJIm

@ EMOUEVAG TO Sz (f) OMwG opilleTal MAPAKAT® glval N TUKVOTNTA 1GXVOG.
Metpiéton o W x Hz ™!

s.(p) = Jim X0 17)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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Evépyeia 010 edio twv ouxvotitev
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1KEG aAAayég otnv commlib.py

1 # power spectral density
2 def power_density(t, x):
3 T = np.max(t) — np.min(t)

@ IV nepintwon Hog mePLopllOpaoTe 0UTMOG 1] AAADG 08 OT)HOTX TEEMEPATHEVNG
Siapkelac.

@ £X0UL|IE €VaV CLYKEKPLHEVO GEova ¢ Tov omoiov Ta Oplx kaBopilovtoat amd Tov
TIiVOKA t TNG nUmpy.

@ 10 1L oupPaivel €Em amd To Xpoviko avTd Tap&Bupo Sev pag evEIPEpEL.

© Oewpovpie OTL TO oMK eKEL efvan Pndév.

10 TavemoTipio ABvév




Evépyeia 010 edio twv ouxvotitev
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IMapadeypa : powerdensity.py

1 import commlib as cl
2 import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

T = 10
6 T1 =1
N = 1000
9 t = cl.time_axis(~T, T, N)
10 x = cl.square(t, T1)

11 £ = cl.frequency_axis (t)
12 Sx = cl.power_density (t, x)

14 plt.close(’all’)

15 cl.plot_signal(t, x, xlabel = 't’,
16 ylabel = ’'x’, figure_no = 1)
”
18 cl.plot_signal (£, Sx, xlabel = 'f’,

ylabel = ’Sx’, figure_no = 2)

ulate average pc
(t) — np.min(t)
Et = cl.energy(t, x) / T
Ef = np.trapz(Sx, f)

jer

print (‘Average power :’, Et)
print ('Average power from power density :’, Ef)

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA



Evépyela 010 edio v ouxvotitey
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[Mapadelypa : powerdensity.py

10 M
005
08
004
06 003
x &
04 002
02 001
0.0 0.00
-100 -7.5 -50 -25 00 25 50 75 100 -20 -10 0 10 20
t f

Average power : 0.05165105105185165
Average power from power density : ©.85185086




Tuyaies MetaBAntég
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Tuyaieg MetafAntég

Mia wyaia petafAnm eivon éva péyebog X to omoio Sev yvapilovpe pe
Befaromra.

Mropoupe Op®G va vroAoyicoupe Ty mbavotnta 1o X va ndpel pio Tiun .

TT&pTe yia TApESELYHN TO AMOTEAETHA TIOL QEPVEL 1] piym evag {aplov.

@ Av 1o X eival quTO TO OMOTEAECX TOTE Ol TIHEG = TIOL PTIOPEL VO TIGPEL lvan
{1,2,3,4,5,6}.

Av 10 (apt eivan Sikono, tdTe Bo pémel avTEG ot TIPEG va cLpaivouy e
mOavoTNTa EPEAVIONG %

P{lz=1}=---=P{z =6} =~ (18)

¢ KapaAdkng < v 0 ABnvav




Tuyaies MetaBAntég
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@ Mia Stakpit Tuxaio peTaBANTA AapBavel HOvo éva GUVOAO amd SIOKPITEG TIHEG.
@ To {d&pt eivon €va TETOL0 TOPASELY AL,

@ Mia ovveyri¢ tuxaia petafAnt pmopet va A&l omoladrmoTe T HEGH OE Eva
Skonpa [a, b].

@ O 86pufog TV KAVOA®OV TRV TOALOYPEYGV Eival EvVa TETOL0 TIAPASELYHA.

10 TavemoTipio ABvév




Tuyaies MetaBAntég
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Yuveyeig Tuyaleg peTaBANTEG

o T pia cuveyn Tuxaia petafAnt X Sev €xel vonpa va UTOAOYIGOLE TV
mBavomta P {X = z}. Avtr Ba teivel oo pndév!

@ 'Exel meploodtepo vonpua va vmoAoyifovpe v mbavotnta n X va Ppedet eviog
évog Swxotpatog ipay, P {a < X < b}

@ Opiloupe v mukvoTTa MBAvVOTNTAS fx () WG TNV GLVAPTNON TG OTOING TO
oAokANpopa (eppfado) pag Sivel vt v mbavoTnta.

b
P{la< X <b}= / fx(z)dz (19)
@ Agdopévou ot pia petafAnt mavia Ba eivar petad tov (—oo, +00) Ba mpénet
V& EXOVLHE:
“+oo
/ fx(z)dx =1 (20)

@ Oa mpémnel mavta va éxovpe fx (z) > 0.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

voTAaTA



Tuyaies MetaBAntég
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[Mapadelypata

@ O}I01OHOPYPT] KATAVOUN:

1
_J 7= sasz<sb
Fx(@) = { 0 , SLQOPETIK )
@ Gaussian (KXVOVIKI) KXTQVOQT]:
1 —(z — p)?
= 22
fua) = e (0 )

o H numpy.random.uniform nmapdyet tuxaio Setypato and opolopopen KATaVOH.

@ H numpy.random.normal mapayet Seiypata and Kavovikn Katavopn.

10 TavemoTipio ABvév




Tuyaies MetaBAntég
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o Python: randomsamples.py

I from numpy.random import normal, uniform
2 import matplotlib.pyplot as plt

4 save_path = ’/home/thkam/Documents/Presentations/TelecomSystems/le .
5 mu =1

6 sigma = 2

7 a=1

8 b =2

10 Nsamples = 1000

12 # normal d ibution

13 xn = normal (mu, sigma, Nsamples)
14

15 # uniform distribution

16 xu = uniform(a, b, Nsamples)

18 # Plot samples
19 plt.close(’all’)

21 plt.figure (1)

22 plt.plot(xn,’s’)

23 plt.title(’Normal di
plt.savefig(save_path +

tribution’)
’normalsamples.png’)

plt.figure(2)

plt.plot (xu,’s’)

plt.title(’Uniform distribution’)
plt.savefig(save_path + 'uniformsamples.png’)

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA



Tuyaies MetaBAntég
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‘Eva mapadetypa Python: randomsamples.py

Normal distribution Uniform distribution
2.0 [] ] o, EagmE En gw,
6 i~y ngnnn B . H
[ 1.‘""- ."J. o
a 18 . L] '..' L i 1]
. gl -
'."'gl. [ 1'“'.-
2
1.6
]
14
-2
s 12
F of g
i 7 4
o Bge® .
- . - 10 sy ey . sl
] 200 400 600 800 1000 ] 200 400 600 800 1000

6neto TavemaTijo Anvéy




Tuyaies MetaBAntég
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AvapevopEeveg TIHEG

@ AcumobBéooupie 0T €yovpe piax Tuxaia petafAnT v X.
@ YmoAoyilovpe oM Seiypota g {z1, - , TN}

@ TToAAéG @opég eivan Xpro1po va LTTOAOYI(OVHE TO PEGO OPO TWV SEYHATWV
aUTGOV:

1+ +aN
o (23)
@ Emiong prmopolpe va UTOAOYIGOUL|E TO HECO HiOG CUVAPTNOTG TAVE OTNV TUXaIX
petaBAnT g(X):
g(z1) + -+ glaw) o

N

o Eivon Siongbnuika epeavég 01t 600 avéavoupe 1o N 1600 1o KAAO LTTOAOYIGHO
TV MOPOTIAVE® HECOV TIHAV Ba €xoupie!

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Tuyaies MetaBAntég
000000080 000000000

Avapevopeveg TIpéG: expectedvalues.py

from numpy.random import normal

1
2 import numpy as np

3 import matplotlib.pyplot as plt

4

5 save_path = ’/home/thkam/Documents/Presentations/TelecomSystems/lecture3/’
6 mu =1

7 sigma = 2

9 Nsamples = np.arange (100, 10000, 100)
10 expectations = np.zeros( Nsamples.size )

bda x : x ** 2.0

12 func =

14 # iterate over different N values
15 for i, N in enumerate (Nsamples) :
16 xn = normal (mu, sigma, N)

17 expectations[i] = np.mean( func(xn) )

plt.close(’all’)

plt.figure (1)
plt.plot (Nsamples, expectations)
plt.title (’Expectations vs Nsamples’)
26 plt. es’)

27 plt.ylabel ('Exg ed Value’)

28 plt.savefig(save_path + ’convsquare

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA
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’

¢ Tipéc: expectedvalues.py

Expectations vs Nsamples Expectations vs Nsamples
125
52
120
115 50
o o
H H
3 110 B
3 T 48
3 3
g 105 g
g g
g £
“ 100 Y a6
095
44
0.90
085 42
o 2000 4000 6000 8000 10000 0 2000 4000 6000 8000 10000
Nsamples Nsamples

(@) g(z) == ®) g(z) = 2>




Tuyaies MetaBAntég
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YNUOVTIKEG TIHPALETPOL TUXAIOV PETABANTOV

o Méon tiun
pux =E{X} (25)

o Awkbpavon
ox :E{(X—MX)Q} (26)

@ Tumkn anokAon

=

ox = (E{(X - ux)’}) (27)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Tuyaies MetaBAntég
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YTOAOYIG|OG AVAUEVOUEV®V TIH®V

@ Av &€poupe v mukvotnTa mbavotag fx () tote
+oo
px =90} = [ g@)fx @) (28)
@ TTapaderypa: o TNV OPOIOHOPPT] KATAVOT] EXOVE:
+oo 1 b
IE{X}:/ fo(x)dx:bi/ xdx =
—al,

1 b a? b+a
2 _% ) - )
b—a(Z 2> 7 @

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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YTOAOYIG|OG AVAUEVOUEV®V TIH®V

o Tlapaderypa: T TNV OLOLOHOPQT KATAVOLT] EXOVLE:

“+oco 1 b
1 ¥ a® b2 + ab+ a?
bfa<§_§>_ 3 (30)

bmeto MavemaTipo A




Tuyaies MetaBAntég
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YTOAOYIG|OG AVAUEVOUEV®V TIH®V

o Tlapdderypa: T TNV OHOLOHOPQT KATAVOLT] EXOVHE:

2 oo 2 1 b 2

1 b & b2 + ab+ a®
z _ Ty =re 1
b—a<3 3> 3 (31)
2 21 2 2 _
Ux—E{(X_,UX) }—E{X _QMXX+MX}—
b— 2
IE{XQ}qux]E{X}Jru%g:E{Xz}fug(:% (32)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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YTOAOYIG|OG AVAUEVOUEV®V TIH®V

@ T TNV KOVOVIKI] KXTOVORT] €XOVHE:

ox =E{(X —ux)’} =0° (34)

@ TTapaheimouvpe €86 v amodeln (Sev eivan Kat TOAD SOOKOAN OHKE).

bmeto MavemaTipo A
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19

from numpy.random import normal
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

save_path = ’/home/thkam/Documents/Presentations/TelecomSystems/lecture3/’
mu = 1

sigmal = 2

sigma2 = 6

Nsamples = 1000

xnl = normal (mu, sigmal, Nsamples)
xn2 = normal (mu, sigma2, Nsamples)

plt.close(’all’)
plt.figure (1)

plt.plot (xn2,’
plt.plot (xnl,’

', label =
', label =

plt.xlabel (’index’)

plt.ylabel (’sample’)

plt.legend()

plt.savefig(save_path + ’demostd.png’)

Bapdag Kapahakng

Tuyaies MetaBAntég
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Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA
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H onpaoia tov 0%

sample
o

0 200 400 600 800 1000

@ 000 o peyGAo €ival 1o o x TOOO IO EVTIOVEG Eival Ol SIOKVHAVOELS TV
Setypatav.
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ABporoTtikn mukvotnTa mBavotnTog

@ H aBporotiki mukvotta mbavomtag Fx () Ba Sovpe 0Tt ivon apketd
XPNOLUN OTLG EMKOWVMVIEG.

@ Opiletat wg n mBavotnta 1 Tuxaia petafintm X va eiva pikpotepn 1 ion amnod
pio Tipn 7.

° Fx(y) =Pr{X <~}

o T v opoiopopen KATAVOpT:

Fo)=Prix <o} = [ ppe = [ pcaae =122 @)

o H mapanave oxéon woyvel otav a < vy < b.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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ABporoTtikn mukvotnTa mBavotnTog

@ XNV MepIMTOOon NG KAVOVIKTG KATAVOLTG, SeV HTTIOPOV|E V& SOOOVLHE pic amAT|
oxéon ywx mv Fx (7).

o Exgpalovpe opwg my Fx () péow piag cuvaptmong v onoia vroloyilovpe
pe v Porbelax voAoyloTr.

@ Av opicoupe v Q(z) 0¢:

e} 2
Qz) = \/%/I exp (—%) dy (36)
® TOTE €YOULE:
1 T K
Fe)=1-Q (1) @)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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